



抗击疫情 我们始终在一起

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议

部署提高收治率治愈率降低感染率病死率措施 进一步做好医疗资源和生活物资保障供应

新华社北京2月4日电 2月4日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

会议指出,2月3日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议并对加强疫情防控工作作重要讲话。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,真抓实干,把落实工作抓实抓细,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出,湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重,要把人民生命安全和身体健康放在第一位,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。进一步扩大床位供给,征用一批酒店、场馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切接触者,将部分三级综合医院转型为定点医院。调集一批应急方舱医院,再增加2000名医护人员支援湖北,今晚到位。集中优势力量,调派高水平医疗团队接管重症救治医院或病区,配齐抢救设备和防护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员轮休,保障医护人员身体健康。提高检测确诊能力,缩短检测时间,从全国疾控系统调派检测力量支援武汉,允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化诊疗方案,将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范,加强中西医结合,提高临床救治有效性。

会议要求,国务院联防联控机制要完善医疗资源供需精准对接机制,根据各地特别是湖北省疫情防控需要,进一步统筹做好医疗防控重点物资日调度,各部门要各司其职,主动作为、通力配合。加强交通错峰调度,避免节后人员返程大量集中出行。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

新华社北京2月4日电 近日,又有一些国家领导人及国际组织负责人继续通过各种方式对中国抗击疫情表示慰问和支持。

巴基斯坦总统阿尔维表示,中方有力措施得到国际社会广泛认可。我们坚信,在中国共产党领导下,坚强的中华民族一定能战胜挑战。

缅甸总统温敏表示,相信在习近平主席领导下,中国人民团结合作,定能克服困难,成功控制疫情发展。

柬埔寨首相洪森表示,感谢中方为柬在华人提供安全保障。柬方愿与中方患难与共,共渡难关。

斯里兰卡总统戈塔巴雅表示,作为患难与共的真朋友,斯里兰卡将与中国坚定站在一起。

马尔代夫总统萨利赫表示,马方高度赞赏中方在抗击疫情中展现的公开、透明和责任感。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,哈方赞赏并支持中方为防控疫情所采取的果断举措。希望哈中双方密切协作,早日战胜这一共同威胁。

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫表示,感谢中方对在华吉公民的关照。相信中方能够早日战胜疫情。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,衷心祝愿患者早日康复,相信中国领导人和政府积极致力于管控局势,防止疫情蔓延,一定会取得预期效果。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,乌方愿同中方携手应对疫情。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示,阿塞拜疆人民同中国人民团结一心。阿方愿向中方提供一切必要协助。

意大利总统马塔雷拉表示,祝患者在勇敢的医护人员救治下早日康复。意方愿向中方提供一切有助于应对疫情的支持。

波兰总统杜达表示,波方高度赞赏中方采取的快速、果断措施。中国人民展现出的勇气和团结得到包括波兰在内各国人民的尊敬。

捷克总统泽曼表示,捷克将与中国人民并肩抗击疫情,向中方提供力所能及的援助。

克罗地亚总统基塔罗维奇表示,相信中方能够尽早使疫情得以控制。克罗地亚人民同中国人民站在一起。

塞尔维亚总统武契奇表示,塞方高度赞赏中方在面临严峻挑战时展示的国家力量,坚信在习近平主席领导下,中方一定能战胜疫情。

马耳他总统维拉表示,马耳他人全力支持中国政府抗击疫情。

埃及总统塞西表示,埃及政府和人民坚定支持中方。相信中方有能力迅速战胜疫情。埃方愿竭尽所能向中方提供一切支持。

尼日利亚总统布哈里表示,中国为遏制疫情扩散蔓延所作努力堪称典范。相信打赢疫情防控阻击战只是时间问题。

几内亚总统孔戴表示,几内亚对中方在埃博拉疫情斗争中给予几方的宝贵支持和无私帮助铭记在心,相信充满智慧的中国人民一定能战胜此次疫情。

加纳总统阿库福-阿多表示,中方强大的动员能力和对国际社会开放透明的态度让我们看到彻底控制疫情的希望。

塞舌尔总统富尔表示,塞方赞赏中国政府和人民面对疫情的必胜信念、坚定力量以及中方为抗击病毒传播所做的承诺和努力。

此外,蒙古国、东帝汶、卢旺达、格鲁吉亚、牙买加、秘鲁等国外长以及联合国粮农组织总干事、国际电信联盟秘书长、万国邮政联盟等国际组织负责人也高度评价中方采取的防控措施,认为中方杰出的组织能力和应急反应能力为全世界作出了积极榜样。

外国政要积极评价和支持中国抗击新型冠状病毒肺炎疫情的

简报新闻

●2月3日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3235例(湖北省2345例),累计报告确诊病例20438例(黑龙江省核减2例),累计治愈出院病例632例

●应急科技攻关项目中西医结合防治新型冠状病毒感染的肺炎的临床研究3日在武汉正式启动

●农业农村部办公厅4日印发紧急通知,要求各地不得以防疫为由违规拦截仔畜雏禽及种畜禽运输车辆、饲料运输车辆和畜产品运输车辆,不得关闭屠宰场,维护畜牧业正常产销秩序,保障肉蛋奶市场供应

●据湖北省公安厅4日通报,湖北警方联合有关部门,对医药市场开展集中清查行动,近日成功抓获疫情期间销售59.5万只伪劣口罩的犯罪嫌疑人(均据新华社)



郑州5位新型冠状病毒感染的肺炎患者治愈出院

2月4日,一位治愈患者在郑州大学第一附属医院向医护人员道别。当日,经过医护人员的精心诊治和护理,郑州大学第一附属医院5位新型冠状病毒肺炎患者治愈出院。 新华社记者 李安 摄

国家卫健委专家组成员张伯礼院士:

不主张将双黄连作为预防用药

据新华社武汉2月3日电 (记者梁建强 喻珉)国家卫健委专家组成员、中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼3日在湖北新型冠状病毒肺炎疫情防控工作例行新闻发布会上指出,不主张将双黄连作为预防用药。

张伯礼说,“中药治疗是对症治疗,中药治疗针对的不是病毒,而是调节机体的免疫状态。我们得病,是病毒和人体免疫力博弈、斗争的结果,往往病毒胜了就得病了。所以,抵抗力提高,往往不容易感染,(即使)感染也是轻的。不主张人人都去吃中药来预防。”

张伯礼说,双黄连属于清热解暑的药物之一,偏寒,不适合一般人吃。如果体质没有内热,吃完了还容易拉肚子,并且双黄连对新型冠状病毒只是在药理学试验里发现有抑制作用,临床到底怎么样,没有做评价。

在抗疫中不担当不作为

湖北省红十字会专职副会长被免职

据新华社武汉2月4日电 (记者梁建强)4日,湖北省纪委监委就湖北省红十字会有关领导和干部失职失责问题进行通报。通报显示,经湖北省纪委监委研究并报湖北省委批准,免去张钦省红十字会党组成员、专职副会长职务;另有8人受到处分。

通报显示,经调查,湖北省红十字会有关领导和干部在疫情防控期间接收和分配捐赠款物工作中存在不担当不作为、违反“三重一大”规定、信息公开错误等失职失责问题,依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》等规定,经湖北省委批准,决定免去张钦湖北省红十字会党组成员、专职副会长职务。

党组成员、专职副会长职务,并给予其党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组成员陈波党内严重警告、政务记大过处分;给予湖北省红十字会党组书记、常务副会长高勤党内警告处分。湖北省红十字会其他责任人员按照干部管理权限由有关党组织依纪依规处理。

(上接第一版)2月2日,新华区人大代表、市诚信供应链管理有限公司总经理王永信采购30箱方便面、20箱火腿肠、250公斤消毒液等物资,送到新华区部分社区(村)防疫一线。

“不管捐的是钱还是物,不管捐多少,都是人大代表对疫情防控的贡献。”市人大常委会副秘书长陈洪远说。

发挥特长献爱心——

“作为人大代表,国家有需要的时候,得有我们的身影!”

疫情发生后,省人大代表、汝州市金庚康复医院院长宋兆普心急如焚。作为在中医临床工作了40多年的医生,他想利用自己的医术和药品指导和帮助群众,为疫情防控作贡献。连日来,宋兆普免费向群众发放他自制的预防汤药。此外,宋兆普还积极参与指导群众防控,向群众宣传加强预防的措施;根据国家公布的有关中医药方,结合汝州市的气候特点,拟定在家个人防护的中药

方,免费向群众发放……

郑县人大代表、华联百货总经理史红军对疫情防控也献出了特色爱心。华联百货推出“无接触配送服务”新模式:每天在县城、乡镇数十个居民小区物业、业主代表的协助下,汇总小区业主每日生活所需民生用品,电话联络、微信沟通、定时配送,为居民送去优质、平价、新鲜的蔬菜和米面粮油等。

市人大代表、郑县红伟农机合作社理事长刘红伟加入郑县红伟镇疫情防控突击队,除了捐出酒精、消毒液和消毒粉外,他还开上农用洒药车为长桥镇全镇主干道进行消毒。“作为人大代表,国家有需要的时候,得有我们的身影,有钱出钱,有物资出物资,有力出力……”刘红伟说。

奔走防控一线——

“平时为民发声,关键时刻就要守护好基层群众!”

“春节不串门,出门戴口罩,室内要通风,居家隔离好,同心抗疫情……”2月3日一大早,汝州市温泉镇人大代表孙学仁就带着他的“小喇叭”在温泉镇西唐村“喊”了起来。

不光自己喊,孙学仁还带头在西唐村组建了一支流动“小喇叭”宣传队,大家利用随身携带的便捷“小喇叭”一边流动播放疫情防控知识,一边向群众发放宣传资料,提醒大家不串门、不聚集、戴口罩、勤洗手。

市人大代表、汝州市朱寨村党支部书记朱学卫带领温泉镇人大代表朱学敏、张翠平等在村子里进行消毒;温泉镇人大代表、温泉镇卫生院院长焦慧轩和温泉镇政府、各行政村干部一起深入村子开展对可疑人员的核查工作,并进村入户宣传预防知识。

市人大代表、汝州市朱寨村党支部书记朱学卫带领温泉镇人大代表朱学敏、张翠平等在村子里进行消毒;温泉镇人大代表、温泉镇卫生院院长焦慧轩和温泉镇政府、各行政村干部一起深入村子开展对可疑人员的核查工作,并进村入户宣传预防知识。

“身为基层人大代表,平时为民发声,关键时刻就要守护好基层群众。”郑县薛店镇人大代表薛东说。连日来,他多次深

入薛店镇多个检查卡点为群众发放口罩并宣传防疫知识。市人大代表王振周,郑县人大代表王双印,郑县薛店镇人大代表姚远、宋建德、李文生等在郑县人大常委会的倡议下,也纷纷投身防控一线,参与值班、宣传、消毒等工作。

此外,我市各县(市、区)人大常委会领导干部也积极到基层一线,协助当地党委和相关部门开展疫情防控工作。“市人大常委会主任王泽民多次到湛北路街道指导疫情防控工作,不仅进行工作指导,还给我们送来了消毒液等物资。”新华区人大代表、湛北路街道党工委书记尹小曼说。

“打赢疫情防控阻击战,是当前最重要最紧迫的政治任务,也是全市各级人大代表义不容辞的职责使命。下一步,全市各级人大代表还将继续为打赢这场疫情防控阻击战贡献智慧和力量。”市人大常委会副秘书长、办公室主任赵超说。

“打赢疫情防控阻击战,是当前最重要最紧迫的政治任务,也是全市各级人大代表义不容辞的职责使命。下一步,全市各级人大代表还将继续为打赢这场疫情防控阻击战贡献智慧和力量。”市人大常委会副秘书长、办公室主任赵超说。

“打赢疫情防控阻击战,是当前最重要最紧迫的政治任务,也是全市各级人大代表义不容辞的职责使命。下一步,全市各级人大代表还将继续为打赢这场疫情防控阻击战贡献智慧和力量。”市人大常委会副秘书长、办公室主任赵超说。

“打赢疫情防控阻击战,是当前最重要最紧迫的政治任务,也是全市各级人大代表义不容辞的职责使命。下一步,全市各级人大代表还将继续为打赢这场疫情防控阻击战贡献智慧和力量。”市人大常委会副秘书长、办公室主任赵超说。

“打赢疫情防控阻击战,是当前最重要最紧迫的政治任务,也是全市各级人大代表义不容辞的职责使命。下一步,全市各级人大代表还将继续为打赢这场疫情防控阻击战贡献智慧和力量。”市人大常委会副秘书长、办公室主任赵超说。

武汉火神山医院接收首批确诊患者

据新华社武汉2月4日电 (记者贾启龙 黎云)经过军队支援湖北医疗队扎实细致、紧张有序的准备,武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院开始正式接诊确诊患者。4日9时30分,在军队医护人员的陪护下,由武汉市定点医院转诊而来的部分患者缓缓走进病房,一些身体虚弱的患者或乘坐轮椅或躺在病床上被推进病区。

记者看到,每个病房设有2张病床,有独立的卫生间和盥洗室,通风、取暖设备运行正常。患者被褥已被提前铺好,洗漱用品一应俱全。床边摆着医疗设备,墙上挂着液晶电视,中间立着空气净化消毒机。靠窗处,设置了带有紫外线消毒功能的传递窗。

军队支援湖北医疗队医护人员进驻火神山医院后,通宵达旦与医疗设备生产厂家安装、调试仪器设备,并连夜与施工方清理维护病区环境卫生。“我们全力做好患者收治的医疗、物资、防护等各项准备工作。2日下午,部分医疗队抵汉后即赶赴医院熟悉医疗流程、整理物资器械。3日上午,我们又组织部分医护人员进行了接收推演。”武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院院长张思兵说,“为了科学施治,我们从患者入院到细心诊治,都有着一套严格的规范流程。”

患者被收入病房后,全身严密防护的医生带着护士开始逐间查房,详细询问每个患者的病情,并给呼吸不畅的患者通上了氧气。4日起,他们将在隔离区内接受军队支援湖北医疗队的全面诊治。

减轻学生学业负担 关注孩子身心健康 教育部严禁提前进行新学期网上教学

新华社北京2月4日电 (记者施雨岑)记者4日从教育部获悉,为保证疫情防控期间中小学“停课不停学”,各地教育行政部门、中小学和校外培训机构按学校正常教学计划积极提供免费线上课程,为中小学生学习提供了便利条件。教育部提醒各级教育行政部门、中小学和校外培训机构,在防控疫情严峻形势下,把孩子身心健康放在第一位,珍惜宝贵假期,不过度施加压力,科学、适度安排孩子学习、生活和锻炼。同时,希望行业组织要加强引导,带领各培训机构坚决落实中央决策部署,同舟共济,共克时艰。

教育部提示广大家长,在防控疫情严峻形势下,把孩子身心健康放在第一位,珍惜宝贵假期,不过度施加压力,科学、适度安排孩子学习、生活和锻炼。同时,希望行业组织要加强引导,带领各培训机构坚决落实中央决策部署,同舟共济,共克时艰。

教育部提醒各级教育行政部门、中小学和校外培训机构,在各地原计划的正式开学日之前,不要提前开始新学期课程网上教学,可安排一些疫情防控知识、心理健康辅导、寓教于乐等方面的网上学习内容。

教育部提醒各级教育行政部门、中小学和校外培训机构,在各地原计划的正式开学日之前,不要提前开始新学期课程网上教学。

教育部表示,由于现在正值寒假期间,学生需要完成寒假作业,过早提供新学期线上课程,将会增

(本报记者 毛玺玺)